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Πατρών Χρυσόστομος: Ντροπή για την 
ανθρωπότητα η αδικία προς την Κύπρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Στον Ιερό Ναό της Παντανάσσης Πατρών, εν πληθούση 
Εκκλησία, εχοροστάτησε στον Όρθρο, ετέλεσε την Θεία 
Λειτουργία και μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών 
κ. Χρυσόστομος, την Κυριακή των Βαΐων.

Κατά την ημέρα αυτή, ο Σύλλογος των εν Πάτραις Γορτυνίων «Άγιος Γρηγόριος ο 
Ε’», τίμησε τον Δημητσανίτη, Άγιο Ενθοϊερομάρτυρα, Γρηγόριο τον Ε’, ο οποίος 
ανήμερα το Πάσχα, 10 Απριλίου 1821, κρεμάστηκε από τους Τούρκους, στην 
κεντρική Πύλη των Πατριαρχείων, η οποία έκτοτε παραμένει κλειστή.
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Την ιδίαν ημέρα ο Σύλλογος των εν Πάτραις Αρκάδων, «Θεόδωρος Κολοκοτρώνης» 
εόρτασε την ιερά μνήμη του Αγίου Νεομάρτυρος Δημητρίου, ο οποίος την 14ην 
Απριλίου 1803, την κεφαλήν απετμήθη στην Τρίπολη, υπό των απίστων τυράννων.

Ακόμη, στον Ιερό της Παντανάσσης των Πατρών, την Κυριακή των Βαίων, η 
Ένωσις των Κυπρίων Νομού Αχαίας, τίμησε τους Ήρωες, του Απελευθερωτικού 
Αγώνα της Κύπρου, από την Αγγλική Τυραννία, τους Ήρωες της ΕΟΚΑ, η οποία 
άρχισε τον αγώνα αυτό την 1η Απριλίου 1955. Σχετική ομιλία, έκαμε για το θέμα 
αυτό ο Μορφωτικός Ακόλουθος, της Πρεσβείας της Κυπριακής Δημοκρατίας στην 
Αθήνα, κ. Λούκας Ξενοφώντος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος αναφέρθηκε με λόγους 
συγκινητικούς, στην θυσία του ιερού, υπέρ πίστεως και πατρίδος σφαγίου, του 
Αγίου Γρηγορίου του Ε’, του οποίου η θυσία, πυροδότησε έτι περαιτέρω, τον αγώνα 



των Ελλήνων για την ελευθερία. Επίσης μίλησε για το μαρτύριο του Αγίου ενδόξου 
Νεομάρτυρος Δημητρίου του εν Τριπόλει μαρτυρήσαντος το 1803 και του οποίου 
τα χαριτόβρυτα Λείψανα, ευρίσκονται στην Ιερά Μονή του Αγίου Νικολάου των 
Βαρσών, όπου ήτο Μοναχός και Ηγούμενος ο Σεβασμιώτατος και τέλος μίλησε με 
θερμά λόγια για τον αγώνα των Κυπρίων για την ελευθερία τους, τονίζοντας ότι 
αποτελεί ντροπή για την ανθρωπότητα σήμερα, η αδικία προς την Κύπρο, το να 
έχουμε δηλ. το 37% του Κυπριακού εδάφους κατεχόμενο, από τους Τούρκους 
εισβολείς, από το 1974 μέχρι σήμερα. Η επίλυση του Κυπριακού προβλήματος και η 
άρση της μεγίστης αυτής αδικίας, αποτελεί χρέος όχι μόνο των μεγάλων της γης, 
αλλά ολοκλήρου του κόσμου.

Μετά την Θεία Λειτουργία, λιτανεύθηκε η ιερά Εικόνα του Αγίου 
Εθνοϊεορομάρτυρος Γρηγορίου του Ε’, αναπέμφθηκε δέηση, ενώπιον της προτομής 
του και κατετέθησαν στέφανοι.

Παρέστησαν Εκπρόσωποι όλων των Αρχών, οι Πρόεδροι των εξονομασθέντων 
Συλλόγων και τα μέλη τους και πλήθος Λαού.














































